

去年重庆为河南“赴汤”，这次我们为重庆“蹈火”

汝州六青年千里驰援重庆扑山火

□记者 吕占伟

本报讯 近日，重庆山火肆虐，各地救援队和志愿者同当地军民协同作战，力遏火情。其中，来自汝州的6名青年志愿者在重庆市巴南区界石镇的火场奋战4昼夜，幕天席地，如今平安凯旋。

据央广网报道，截至8月26日8时30分，重庆森林火灾各处明火已被全部扑灭，救援工作全面转入清理看守阶段。8月30日，记者通过共青团平顶山市委和共青团汝州市委联系到汝州市神鹰救援队队长张洺赫时，得知一行人已回到家里休整。“算上回路程，一共用时一周。”张洺赫在电话里说。

8月21日，重庆市巴南区界石镇发生重大山火，急需外部援助。在团市委和共青团汝州市委的号召下，汝州市公益性社会团体——汝州市神鹰救援队迅速组成以张洺赫、吴军营、张应超、王瑞强、陈建立、兰涛为成员的6人青年志愿服务队，前往驰援。

“去年新乡水灾，我们在现场目睹重庆志愿者为河南‘赴汤’，这次我们要为他们‘蹈火’。”张洺赫说。

“我们驾驶一辆越野车，载着汝州市应急管理局提供的风力灭火机、油锯、橡胶扫



汝州市神鹰救援队在重庆市巴南区界石镇扑山火的现场 张洺赫 供图



队员的后背汗迹斑斑 张洺赫 供图

把等灭火装备和防火衣、防火帽、手套等防护装备，于8月22日下午5时从汝州东站上高速公路。途中车辆抛锚，耽误了点儿时间，23日下午两点左右抵达重庆市巴南区界石镇，领取了该镇防火指挥部指派的灭火任务。”

据张洺赫描述，当时重庆气温高达43℃，山间因火情温度超过50℃。“山林地势陡峭，风力大，队员们冒着高温徒步

上山，在近火点处开辟防火隔离带，清理树木、竹林及杂草，构筑防火屏障，防止火势继续蔓延。”

为充分保障灭火效率和志愿者的体力、精力，张洺赫等6人分为白天和夜晚两班，晚上休息的时候，大家就地而躺。为防止中暑，队员们每次执行灭火任务前，都会喝上几支藿香正气水。

8月25日下午，当地明火

基本被扑灭。之后两天，汝州市神鹰救援队开始对过火区进行排查，执行地毯式搜寻火点任务。“因为山区竹林较多，竹叶较厚，我们找到余火隐患后，就用锄头将其挖出来，用水把它浇灭。这些水都装在喷雾器里，是当地志愿者背上的。”

张洺赫说，灭火过程中，消防员和各地救援队协同作战，头顶还有直升机在执行任

务，场面相当壮观。“当地人自发组成的摩托车队把纯净水、食品等物资一趟趟运到山上，摩托车不能抵达之处，再由群众背上山。我们还喝到了冰饮料，吃到了雪糕。”

8月27日下午，张洺赫和队友踏上返平之路。界石镇政府为他们举行了欢送仪式，当地村民争着将饮料、水和食物塞进他们的车里，他们“一边婉拒，一边也感动着”。

鲁山县35万元奖励7名见义勇为先进个人

□记者 胡耀华

本报讯 8月29日下午，鲁山县首届见义勇为先进个人表彰会在该县公安局举行，齐振京、魏五营、杨军防、李树立、史亚杰、张皓哲、尤飞等7人被授予“见义勇为先进个人”荣誉称号，每人获得奖金5万元。

2018年4月7日下午，在鲁山县做食用菌销售的南阳市西峡县双龙

镇宝玉村村民齐振京，带着儿子齐营驾车行驶至尧山镇与四棵树一交界处时，发现一辆白色SUV侧翻在近50米深的路旁崖下，车上一男子没了生命体征，一女子被卡在副驾驶室位置。父子二人不顾个人安危，对受伤女子实施救援，并拨打110、120求助，直至民警赶到，两人才离开。事后，获救女子上门向齐振京父子致谢。

今年4月2日9时许，鲁山县城关镇居民尤飞在鲁山县城一小区看望父母时，发现对面二楼发生火灾，一老人在室内大呼救命。尤飞迅速冲进火场将老人救出，并帮助灭火。

今年16岁的张皓哲家住鲁山县尧山镇新庄村，今年1月2日下午，一儿童在河边游玩时不慎掉入深水。危急关头，张皓哲不顾河水冰凉和危险，迅速跳入水中救人。

齐振京、张皓哲等7人不顾个人安危救人的事迹被广为传颂。依据《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》，鲁山县见义勇为评定委员会经调查、取证、核实后，认定齐振京等7人为“见义勇为先进个人”，并颁发见义勇为行为确认证书和荣誉证书。鲁山县见义勇为协会根据上述条例，决定对齐振京等7人每人颁发5万元奖金。

■广告

玩传统足彩 为公益添彩

传统足彩26亿派奖火热来袭，金秋9月惊喜回馈广大购彩者！2022年9月3日（当日截止销售奖期）至10月30日，国家体育总局彩票管理中心每周指定1-2期14场胜负游戏、胜负任选9场游戏、6场半全场胜负游戏和4场进球游戏进行派奖（国庆节休市除外），派奖总金额达2.625亿元。时隔5年，传统足彩再次开展派奖活动，覆盖玩法、派奖力度、奖期选择都呈现出一些新特色、新亮点。

亮点一：覆盖玩法最全。本次派奖活动覆盖了全

部四种传统足彩游戏。此次派奖活动针对4场进球和6场半全场游戏分别派送1200万元和1050万元，相对于其销量规模，派奖力度也相当可观，这既是为了回馈长期坚守的购彩者，也是为了让更多足球爱好者了解这两种游戏。

亮点二：单期派奖力度史上最强。由于卡塔尔世界杯将在11月举办，今年传统足彩派奖活动周期被“压缩”至两个月，共派15期。14场胜负游戏及胜负任选9场游戏单期各派奖800万元，合计1600万元，力度超过此前

传统足彩2.6亿派奖来袭！

历次派奖活动，千万头奖呼之欲出！同时，4场进球游戏和6场半全场胜负游戏每期各派80万元和70万元，百万头奖有望诞生！

亮点三：周末天天有惊喜。本次传统足彩派奖活动的“指定派奖期”全部安排在周末，9月3日到10月30日（国庆节休市除外），每周与购彩者准时相约。“指定派奖期”以球迷熟悉和喜爱的欧洲五大联赛为主，辅以部分重量级国家队比赛，为周末看球增加更多乐趣。

足彩不仅是球迷撬动

快乐的杠杆，也是一份爱心的传递，每购买1注2元传统足彩，就有0.44元成为彩票公益金，广泛用于公益事业。传统足彩用派奖感恩善意，用惊喜回馈爱心，广大购彩者在为公益作出贡献的同时，也有机会收获属于自己的幸运和梦想。（体彩）

中国体育彩票 客服热线 95086

严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票

公益体彩 乐善人生

我市交管部门曝光酒醉驾典型案例

□记者 刘蓓

本报讯 8月30日，市公安局交通管理支队传来消息，该支队曝光一批酒醉驾典型案例。

7月28日23时50分许，梅某驾驶电动两轮摩托车，在市区光明路与前车发生碰撞，致两车受损。经鉴定，梅某血液内酒精含量为114.31mg/100ml。梅某酒后驾驶，未与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离，应负此事故的全部责任，前车驾驶员无事故责任。